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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
АЛЕКСАНДРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ул. Ленина, д.20а,  г. Александровск,  Пермский край, 618320  т. (34274) 35801
ОКПО 60725821, ОГРН 1095911001900, ИНН/КПП 5911060028/591101001

	 

	ОТЧЕТ


О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка формирования и учета средств от оказания платных услуг МБУ «Редакция газеты «Боевой путь» за 2017 год и истекший период 2018 года».

11.10. 2018 года                                                                                                                                  №  3
Основание проведения контрольного мероприятия: 
Распоряжение Контрольно-счетной палаты Александровского муниципального района от 27.07.2018 года № 13-р «О проведении   контрольного мероприятия».
Предмет контрольного мероприятия: 
- нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, регулирующие оказание

платных услуг,  платежные и иные первичные документы, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская и статистическая отчетность, иные документы, характеризующие операции со средствами, полученными от оказания платных услуг;

- денежные средства, полученные МБУ «Редакция» от оказания платных услуг.
Объекты контрольного мероприятия: 
1. Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Боевой путь».

Цель проведения контрольного мероприятия: осуществление контроля за полнотой и своевременностью поступления денежных средств от оказания платных услуг за период с 01.01.2017 года по 30.06.2018 года. 

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2017 года по 30.06.2018 года.

Результаты контрольного мероприятия.
1. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.
      В соответствии с ч.1 ст. 44 и ч.3 ст. 47 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 131-ФЗ) муниципальные правовые акты вступают в силу в порядке, установленном уставом муниципального образования, за исключением нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований о налогах и сборах, которые вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

     При этом муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования) (ч. 2 ст. 47 Закона № 131-ФЗ).
     В соответствии со ст. 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения относится учреждение печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально – экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

Порядок опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов устанавливается уставом муниципального образования и должен обеспечивать возможность ознакомления граждан с муниципальными правовыми актами, за исключением актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом.

В соответствии с разъяснениями Пленума Верховного Суда Российской Федерации (Постановление от 29 ноября 2007 года № 48 «О практике рассмотрения судами дел об оспаривании нормативных правовых актов полностью или в части») официальным опубликованием нормативного правового акта считается публикация его полного текста на государственном языке Российской Федерации (то есть на русском языке) в том средстве массовой информации, которое определено в качестве официального периодического издания, осуществляющего публикацию нормативных правовых актов, принятых данным органом или должностным лицом.

Согласно п.2 ст. 15 Устава АМР под официальным опубликованием муниципальных правовых актов понимается размещение текста правового акта в печатном издании - источнике официального опубликования, в том числе в виде официального приложения к нему или специального выпуска. Источником официального опубликования является печатное средство массовой информации, учрежденное или определенное администрацией района.

        Для вышеуказанных целей создано муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Боевой путь» (далее -  МБУ «Редакция»).
  МБУ «Редакция» в проверяемом периоде являлось самостоятельным юридическим лицом, 

действовало на основании Устава. 

       Учредителем МБУ «Редакция» являлось муниципальное образование – Александровский муниципальный район Пермского края (далее  – АМР). 
      Функции и полномочия учредителя в отношения  МБУ «Редакция» осуществляла администрация Александровского муниципального района (далее – Администрация АМР).  

      В соответствии с   Федеральным законом  от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Закон № 83-ФЗ)  постановлением Администрации АМР от 07.12.2011г.№ 1093 определен тип учреждения – муниципальное бюджетное учреждение.

       Финансирование деятельности МБУ «Редакция» осуществлялось в виде субсидии на выполнение муниципального задания.  

      Имущество МБУ «Редакция» является собственностью муниципального образования Александровский муниципальный район и закреплено за учреждением на праве оперативного управления.
     МБУ «Редакция» состоит на учете в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Пермскому краю с 03 февраля 2003 года, где присвоен идентификационный номер налогоплательщика 5910007215 с кодом причины постановки на учет 591101001. В единый государственный реестр юридических лиц 03.02.2003 года  внесена запись о создании юридического лица с присвоением основного государственного регистрационного номера 1035901336085.
       Согласно Уставу МБУ «Редакция» учреждение в соответствии с целями, для достижения которых оно создано, осуществляет основной вид деятельности и вправе осуществлять  дополнительные виды деятельности.

     Информация о видах деятельности  МБУ «Редакция»  представлена в таблице № 1.

                                                                                                                                               Таблица № 1

	Основная цель деятельности учреждения согласно Уставу учреждения
	Вид экономической деятельности учреждения согласно выписке из ЕГРЮЛ
	Устав учреждений

	
	
	Основной вид деятельности учреждения
	Дополнительные виды деятельности учреждения.

	Выполнение работ, оказание услуг в целях обеспечения реализации полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере массовой информации и других сферах, в которых предусмотрено обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления, в том числе по учреждению печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально – экономическом и культурном развитии         муниципального образования  и иной  официальной информации.
	Основной: 
58.13 «Издание газет».

	Подготовка, производство, выпуск и распространение газеты. 
	1) издательская деятельность;

2) полиграфическая деятельность

и предоставление услуг в этой области, в том числе реализация полиграфической продукции;

3) рекламная деятельность;

4) деятельность в качестве учредителя,

редакции, информационного центра, включая проводное радио и каналы кабельного телевидения, издателя и распространителя других средств массовой информации;

5) организация и проведение

массовых мероприятий (выставок, конкурсов, спортивных соревнований и др.), направленных на информирование населения об общественно полезных ценностях и их популяризацию.


     Юридический адрес и фактическое место нахождения МБУ «Редакция»: 618320,  Российская Федерация, Пермский  край, город Александровск, улица Калинина, дом 3. 

      2. Анализ нормативных правовых актов, регулирующих оказание платных услуг в муниципальном бюджетном учреждении «Редакция газеты «Боевой путь».
      Бюджетное учреждение, являясь некоммерческой организацией, имеет право осуществлять приносящую доход деятельность. Об этом сказано в п. 2 ст. 24 и п. 4 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Закон № 7-ФЗ). 
       Бюджетным учреждением признается некоммерческая организация, созданная Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий соответственно органов государственной власти (государственных органов) или органов местного самоуправления в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в иных сферах (ст. 9.2 Закона № 7-ФЗ).
       Некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах (п.2 ст. 24 Закона № 7-ФЗ).
      В письме Минфина РФ от 22.10.2013 № 12-08-06/44036 «О комментариях (комплексных рекомендациях) по вопросам, связанным с реализацией положений Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»  разъяснено, что под приносящей доход деятельностью понимается деятельность по оказанию услуг (выполнению работ) за плату, при этом оказание услуг или выполнение работ должно отвечать целям создания бюджетного учреждения.

Согласно ст. 298 Гражданского Кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) бюджетное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующую этим целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.    

Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение бюджетного учреждения.

         Пунктом  21 приказ Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению (далее - Инструкция № 157н)  для муниципальных учреждений предусмотрены семь видов финансового обеспечения (деятельности). Один из данных видов деятельности: приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения). 
       В соответствии п. 4 ст. 9.2 Закона № 7-ФЗ  порядок определения платы за основные платные услуги, оказываемые бюджетными учреждениями, устанавливается соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, если иное не предусмотрено федеральным законом.
      Решением Земского Собрания Александровского муниципального района от  22.09.2016 № 290 (далее – решение ЗС АМР № 290) принят Порядок принятия решений об установлении (изменении) тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями, и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями  (далее – Порядок, утвержденный решением ЗС АМР № 290). 
        Администрацией АМР приняты следующие нормативные правовые акты,  устанавливающие порядок предоставления  платных услуг, тарифы на платные услуги МБУ «Редакция»:
      - постановление Администрации АМР от 11.02.2016 года № 112 «О предоставлении потребителям платных услуг МБУ «Редакция газеты «Боевой путь» (далее – Постановление АМР № 112). 

     Постановлением Администрации АМР № 112 утверждены:

     а) положение о предоставлении платных услуг, оказываемых потребителям МБУ «Редакция»;

     б) тарифы на платные услуги, оказываемые потребителям МБУ «Редакция». 
    Постановлением АМР № 112 в  нарушение п. 3, п. 4 Порядка, утвержденного решением ЗС АМР № 290,  тарифы на платные услуги, оказываемые потребителям МБУ «Редакция», утверждены в отсутствии обоснования. То есть, стоимость платных услуг определена в отсутствии расчета экономически обоснованных затрат материальных и трудовых ресурсов (запрос Контрольно – счетной палаты Александровского муниципального района» (далее - КСП АМР)  от 06.08.2018г. № 123, письмо Администрации АМР от 08.08.2018г. № 5/786).

      Постановлением АМР № 112 в отсутствии экономического обоснования за аналогичные услуги утверждены разные цены, а именно: за 1 кв.см. размещения рекламы и иных информационных материалов  установлены  разные цены:

     - при размещении от 10 кв.см. до 150 кв. см. – 25 руб.;

     - при размещении от 150 кв.см. до 500 кв. см. – 20 руб.;

     - при размещении от 500 кв.см. до 1000 кв. см. – 15 руб.;

      - при размещении свыше 1000 кв.см.  – 12 руб.

     В связи с отсутствием экономического обоснования цен на платные услуги невозможно проверить, какие затраты учитывались при формировании цен на оказание платных услуг МБУ «Редакция» (не понятно, какие прямые затраты учтены  по калькуляционным статьям расходов, в каком размере накладные расходы и рентабельность). 

       Администрацией АМР не утверждались цены на оказание услуг по размещению рекламы и иных информационных материалов в газете «Боевой путь» для индивидуальных предпринимателей, для физических лиц, а также  тарифы на реализацию газеты «Боевой путь». 

       Цены на реализацию газеты «Боевой путь» ежегодно устанавливались приказами МБУ «Редакция»: от 20.08.2016 года № 20-о «Об объявлении подписки и установлении цены на газету «Боевой путь» на 2017 год», от 31.08.2017 № 4 о/д «Об объявлении подписки и установлении цены на газету «Боевой путь» на 2018 год. 

     Цены на реализацию газеты «Боевой путь» тоже установлены в отсутствии экономически обоснованных расчетов. То есть цены на основании калькуляции, исходящей из истинных затрат, понесенных при их производстве, не рассчитывались (не формировались). 
       За размещение рекламы и иных информационных материалов для индивидуальных предпринимателей, для физических лиц в проверяемом периоде учреждением применялись цены, утвержденные постановлением Администрации АМР № 112 для юридических лиц. 
      В постановлении Администрации АМР № 112  имеются ссылки на законодательство, которое в настоящее время утратило силу: решение Земского Собрания Александровского муниципального района  от 01.03.2012 № 390 «О принятии Порядка принятия решения об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений» (утратило силу с 20.10.2016 года).

        3. Проверка формирования и учета средств от оказания платных услуг МБУ «Редакция» за 2017 год и 1 полугодие 2018 года».

       Главой Администрации АМР утвержден план финансово – хозяйственной деятельности (далее – ПФХД)  на 2017  - 2019 годы для МБУ «Редакция». В нарушение п. 10 приказа Минфина России от 28.07.2010 № 81н  «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее – Приказ Минфина РФ № 81н)  объем доходов  ПФХД  утвержден в отсутствии экономического обоснования (отсутствовали расчеты определения планового объема дохода). Показатели ПФХД по доходам соответствуют утвержденному объему по доходам в соответствии с бухгалтерской отчетностью за 2017 год.

       ПФХД на 2018 - 2020 годы МБУ «Редакция» утвержден руководителем учреждения, объем дохода ПФХД определен  на основании расчетов.    

        МБУ «Редакция» за период с 01.01.2017 года по 30.06.2018 года имело источники дохода от платных услуг: реализации газеты «Боевой путь», размещения рекламы, размещения муниципальных правовых актов и иной официальной информации органов местного самоуправления поселений, доходы, полученные по государственным контрактам  (выполнение работ по информированию населения о социально – экономическом развитии Пермского края, о деятельности губернатора и исполнительных органов власти региона  через газету), размещения поздравлений, объявлений, благодарностей, соболезнований, сдачи в аренду помещений,  возмещения расходов по коммунальным услугам.                   

       По состоянию на 01.01.2017 года на лицевом счете учреждения остаток  средств составлял в сумме 492418,91 руб.
       На 2017 год объем плановых назначений по доходам  утвержден  в сумме 3902216,38  руб. (кроме субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждением).
        За 2017 год поступило доходов учреждению (кроме субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждением) в сумме 3185833,04 руб., что составило 81,6 % от утвержденного планового объема.

       По состоянию на 31.12.2017 года остаток неиспользованных средств составлял 170042,15 руб.
       За 1 полугодие 2018 года учреждению поступило доходов при утвержденном плане 2179698,17 руб. в сумме 1206168,56 руб. (кроме субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждением), что составило 55,3 % от утвержденного планового объема.

      На основании регистров МБУ «Редакция» КСП АМР произведен анализ исполнения утвержденных планов МБУ «Редакция» за 3,5 года. В динамике за период 2015 – 2018 годы  объем платных услуг МБУ «Редакция» снижается. Информация об объеме платных услуг за 3,5 года представлена в таблице № 2.

                                                                                                                                               Таблица № 2

	Показатели
	Объем платных услуг, руб.

	
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	1 полугодие 2018 года

	
	Утвержденный план
	Кассовое исполнение
	Фактически начисленный доход
	Утвержденный план
	Кассовое исполнение
	Фактически начисленный доход
	Утвержденный план
	Кассовое исполнение
	Фактически начисленный доход
	Утвержденный план
	Кассовое исполнение
	Фактически начисленный доход

	Размещаемая в газете  платно  реклама, объявления, информационные материалы
	3564691
	2137534
	2135534
	2569503
	2471702
	2812698
	2553964
	1901528
	1940454
	1827948
	610506
	939017

	Реализация газеты
	860000
	807519
	843059
	860000
	882460
	882460
	877060
	872663
	911589
	282000
	393981
	426606

	Итого
	4424691
	2945053
	2978593
	3429503
	3354162
	3695158
	3431024
	2774191
	2852043
	2109948
	1004487
	1365623

	Арендные платежи
	
	
	
	16355
	67083
	67083
	139500
	79950
	79950
	69750
	64600
	85200

	Возмещение расходов по коммунальным услугам, содержанию помещений
	
	
	
	503220
	340995
	340995
	331692
	331692
	331692
	
	137082
	137082

	Всего
	4424691
	2945053
	2978593
	3949078
	3762240
	4103236
	3902216
	3185833
	3263685
	2179698
	1206169
	1587905


     В 2017 году объем платных услуг (по рекламе и реализации газеты) снизился в сравнении с 2015 годом на 170862, в сравнении с 2016 годом – снизился на 579971 руб., за 1 полугодие 2018 года  объем платных услуг снизился в сравнении с аналогичным периодом  2017 года на 382608 руб.     

     Анализ причин снижения доходов от платных услуг определить невозможно, так как в учреждении отсутствовал полный учет количества размещенных платных площадей газеты и должным образом не осуществлялось ведение бухгалтерского учета по деятельности «Оказание платных услуг».

     Проведен примерный анализ размера площади газеты, фактически занимаемой рекламой, объявлениями, другими материалами, размещенными на платной основе.  

      В среднем в одной газете материалы на платной основе примерно размещались за проверяемый период на 4-х полосах, что примерно составляет 25% от всей площади газеты.  

     Проверена полнота поступления выручки от оказания платных услуг МБУ «Редакция», выявлено следующее.

      МБУ «Редакция» в 2017-2018 годы получало доходы от оказания платных услуг посредством приема наличных денежных средств в кассу учреждения и безналичным способом. 
    Обязанности кассира приказом МБУ «Редакция» от 01.03.2016 года № 37-к «О возложении обязанностей кассира МБУ «Редакция» возложены на рекламного агента МБУ «Редакция» Семакину Ж.А., кассир ознакомлен с данным приказом под роспись, с кассиром заключен договор о полной материальной ответственности.
     По состоянию на 11.09.2018г. в ходе проверки проведено внезапное контрольное снятие наличных денежных средств в кассе МБУ «Редакция», находящиеся на подотчете Семакиной Ж.А.: в сейфе, установленном в столе кассира, в сейфе, установленном в бухгалтерии учреждения. При этом в сейфе, установленном в бухгалтерии учреждения, внутренний сейф  кассир открывать отказался.      

     На момент проверки наличных денежных средств путем прямого счета была обнаружена недостача наличных денежных средств кассе в сумме 355 руб. В момент проверки после контрольного снятия наличных денежных средств в присутствии членов комиссии главным бухгалтером МБУ «Редакция» внесена  недостача наличных денежных средств в сумме 355 руб. в кассу МБУ «Редакция». Оформлен акт инвентаризации наличных денежных средств от 11.09.2018 года, подписан членами комиссии и кассиром МБУ «Редакция».

      За проверяемый период проверены обоснованность и соответствие кассовых отчетов первичным документам по оприходованию денежных средств, полнота и своевременность оприходования денежных средств, полученных кассиром от оказания платных услуг, правильность корреспонденции счетов и просчета дневных итогов прихода, расхода и перенос остатка на начало следующего дня.  
Согласно п. 167 Инструкции № 157н при оформлении и учете кассовых операций учреждения руководствуются порядком ведения кассовых операций в Российской Федерации, установленным Центральным банком Российской Федерации, с учетом следующих особенностей.

Прием в кассу наличных денежных средств от физических лиц должен производиться по бланкам строгой отчетности, утвержденным в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и Приходным кассовым ордерам ф. 0310001. В случае приема наличных денежных средств уполномоченными лицами последние ежедневно сдают в кассу учреждения денежные средства, оформленные Реестром сдачи документов, с приложением квитанций (копий).   
     Расчеты наличными денежными средствами за предоставленные услуги  в учреждении производились  в соответствии с Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (далее - Закон № 54-ФЗ) с применением контрольно-кассовой техники (далее - ККТ). 

      На основании ст. 5 Закона № 54-ФЗ организации обязаны выдавать покупателям при осуществлении наличных денежных расчетов в момент оплаты отпечатанные ККТ чеки.

      В нарушение ст. 5 Закона № 54-ФЗ чеки покупателям услуг за проверяемый период не выдавались. 
      Согласно п. 4.1 Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У  «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» кассовые операции по поступлению наличных денежных средств в кассу должны оформляться приходными кассовыми ордерами ф. 0310001.
      Следовательно, в соответствии с действующим законодательством при расчетах между физическими лицами, организациями на сумму полученных наличных денежных средств в обязательном порядке должен пробиваться кассовый чек и выписываться приходный кассовый ордер, так как контрольно-кассовый чек содержит информацию только о внесенной денежной сумме и не раскрывает аналитическую информацию о лице.
     Необходимые данные должны указываться в приходном кассовом ордере (наименование плательщика, № договора и др.).

      В соответствии с п. 1.1 Постановления Госкомстата России от 25.12.1998 № 132 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету торговых операций»  (далее - Постановление № 132) журнал кассира-операциониста ф. КМ - 4 является одной из форм первичной учетной документации по учету денежных расчетов с населением с применением контрольно-кассовых машин.

      В соответствии с Указаниями по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету денежных расчетов с населением при осуществлении торговых операций с применением контрольно-кассовых машин, утвержденными Постановлением № 132,  в учреждении велся журнал кассира-операциониста ф. КМ-4 для учета операций по приходу и расходу наличных денег (выручки) по контрольно-кассовой машине учреждения, а также он являлся контрольно-регистрационным документом показаний счетчиков.

     Журнал кассира-операциониста является документом, с помощью которого должен осуществляться контроль за поступлением выручки в кассу.

      Приходные кассовые ордера (далее – ПКО) за проверяемый период заполнялись в нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, (п. 5 Указания № 3210-У), в нарушение Постановления Госкомстата РФ от 18.08.1998 № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» (Указания по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету кассовых операций) (далее - Постановление Госкомстата РФ № 88),  в нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ,  п. 25 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного Приказ Минфина России от 31.12.2016 № 256н, п.6 Инструкции № 157н,
 а именно:

     - в строке «принято от» указывалась ФИО кассира вместо ФИО плательщика;

     - в строке «основание» вместо содержания хозяйственной операции указывалось: «подписка в редакции», «реклама в редакции», т.е. не отражались  номер, дата  договора на оказание услуг, наименование услуги (пример заполнения данной строки: например,  оплата по договору № 54 от 25.12.2017г. за рекламу в газете № 52 о приеме на работу в ОАО «Еврохим – Усольский калийный комбинат»);

      - строка «приложение» не заполнялась  (должно указываться  название и реквизиты первичных документов, например, при оплате за платные услуги – номер, дата договора, при  оприходовании выручки - это № отчета). 

     К приходным кассовым ордерам и к отчетам кассира первичные документы, подтверждающие объем поступивших денежных средств, ежедневно не прикладывались. 

     К отчетам кассира за несколько календарных дней, иногда за месяц составлялся и  прикладывался журнал регистрации платных услуг, в котором зачастую отсутствовала дата внесения наличных денежных средств, имя, отчество плательщика, зачастую отсутствовали фамилии (например, вместо фамилии указывались  слова: подписка, Пермодежда, подписка в ред., фасон, зимняя сказка, У игум, БСЗ, АТП, др.).

      В момент проведения контрольного мероприятия кассиром МБУ «Редакция» в журнале регистрации платных услуг вносились изменения: менялись  фамилии некоторых плательщиков наличных денежных средств (например, за период с 1-12 марта 2018г. № 254, за 28.03.2018г., за 10.04.2018 № 377, другие).      

      В связи с вышеизложенным установлено, что:

     -   за проверяемый период невозможно в полном объеме определить плательщиков наличных денежных средств (ФИО физических лиц, наименование организаций, индивидуальных предпринимателей), а также невозможно проверить, совпадают ли оприходованные в кассу суммы от оказания платных услуг фактическим суммам по актам оказания услуг и договорам (данные документы должны подтверждать факт оказания объема платной услуги);
      -  невозможно проверить своевременность оприходования наличных денежных средств, т.к. в журнале регистрации платных услуг отсутствовала дата внесения плательщиками наличных денежных средств в кассу.

    Сумма выручки по кассовым отчетам за проверяемый период соответствовала показаниям денежных суммирующих счетчиков согласно журналу кассира-операциониста (проверено выборочно).
     В нарушение п. 5 Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ Минфина РФ № 52н) кассовая книга ф. 0504514 за 2017 год не скреплена печатью,  количество листов не заверено подписями руководителя учреждения и главного бухгалтера.
      Приказом Казначейства России от 30.06.2014 № 10н «Об утверждении Правил обеспечения наличными денежными средствами организаций, лицевые счета которых открыты в территориальных органах Федерального казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации (муниципальных образований)» (далее - Правила № 10н) предусмотрена возможность обеспечения клиентов наличными денежными средствами с использованием банковских карт и взноса ими наличных денег на карты.
      Выручку из кассы за проверяемый период кассир учреждения сдавал в коммерческом банке на дебетовую карту, оформленную через орган казначейства, для последующего зачисления на лицевой счет учреждения в финансовом органе. Денежные средства на дебетовую карту зачислялись в операционный день, отличный от дня перечисления.
      Согласно п. 162 Инструкции № 157н для отражения расчетов, совершенных с использованием банковских карт при условии перечисления (зачисления) денежных средств не в один операционный день, должен использоваться счет 0 201 03 «Денежные средства учреждения в пути».
      В нарушение п. 162 Инструкции № 157н, п. 78 Инструкции № 174н операции по сдаче выручки из кассы на  дебетовую карту  и зачисление на лицевой счет главным бухгалтером МБУ «Редакция» не оформлялись бухгалтерскими записями и в регистрах бухгалтерского учета не отражались. Например, 31.01.2017 года сдана выручка из кассы на карту банка в сумме 9712 руб., на лицевой счет данная сумма зачислена 01.02.2017г., 28.02.2017 года сдана выручка из кассы на банковскую карту в сумме 18589 руб., на лицевой счет данная сумма зачислена 01.03.2017 года и другие операции. 

     Данные факты хозяйственной жизни (сдача выручки из кассы на  дебетовую карту – оформлялась первичным документом «чек Сбербанка России») не отражались в регистрах бухгалтерского учета учреждения. В день зачисления денежных средств на банковскую карту в бухгалтерском учете  отражалось зачисление на лицевой счет, что не соответствовало данным выписки из лицевого счета (по дате).

      За 2017 год зачислено денежных средств на банковскую карту из кассы  учреждения в сумме 1133276,05 руб., за период с 01.01.2018г. по 30.06.2018г. – в сумме 546225 руб.

     Согласно ч.1 ст. 10 Закона № 402-ФЗ данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета.

     В нарушение ч.1 ст. 10 Закона № 402-ФЗ, п. 11 Инструкции № 157н данные, содержащиеся в первичном учетном документе «чек Сбербанка России» (сдача кассиром выручки из кассы МБУ «Редакция» на банковскую карту) в сумме 1679501,05 руб. не отражены в регистрах бухгалтерского учета МБУ «Редакция».

     Наличие вышеуказанных нарушений и замечаний по ведению кассовых операций  свидетельствует об отсутствии должного контроля со стороны главного бухгалтера МБУ «Редакция» за соблюдением порядка ведения кассовых операций (Указаний № 3210-У), за полнотой поступления наличных денежных средств в кассу от плательщиков платных услуг. 
     В период проверки КСП АМР выборочно произведен прямой замер фактически размещенных в газете «Боевой путь» размеров рекламных площадей и сравнение данных показателей с показателями бухгалтерского учета МБУ «Редакция», в том числе:    

    - площади размещенной рекламы на первой странице газеты «Боевой путь» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года;

    -  площади размещенной  рекламы ОАО «Еврохим – Усольский калийный комбинат» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года;

      - площади размещенной  рекламы Пылковой Екатерины Геннадьевны и ИП Пылкова Екатерина Геннадьевна (кроме 1 страницы) за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года;

      - площади размещенной  рекламы ИП Казанцев Н.Н. за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года;

     -  площади размещенной  рекламы ООО МФО «Пенсионная КВ» и ООО МКК «Пенсионная КВ» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года;

      - площади размещенной  рекламы ИП Софронов Валерий Викторович за период с 01.01.2017 года по 30.06.2018 года.   

      Произведен анализ сравнения результатов вышеуказанного замера с данными бухгалтерского учета МБУ «Редакция» и с объемом поступивших денежных средств в кассу и  на счета учреждения от покупателей услуг.    

      Общие результаты данного анализа представлены в таблице № 3.

                                                                                                                                               Таблица № 3

	Показатели
	Реклама на первой странице газеты «Боевой путь» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года
	Реклама ОАО «Еврохим – Усольский калийный комбинат» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года
	Реклама Пылковой Екатерины Геннадьевны и ИП Пылкова Екатерина Геннадьевна  за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года  (кроме 1 страницы)
	Реклама ИП Казанцев Н.Н. за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года


	Реклама ООО МФО «Пенсионная КВ» и ООО МКК «Пенсионная КВ» за период с 01.01.2017 года и 30.06.2018 года
	Реклама ИП Софронов Валерий Викторович за период с 01.01.2017 года по 30.06.2018 года.


	Всего

	Количество реклам, размещенных в газете, шт.
	90
	10
	22
	7
	78
	40
	247

	Площадь размещенной в газете рекламы, кв.см.  
	5545,3
	10800
	1217
	175
	6240
	1320
	25297,3

	Объем платных услуг от размещения рекламы, руб.
	137872,50
	129600
	30425
	4375
	156000
	33000
	491272,50

	Объем фактически поступивших денежных средств от покупателей платных услуг в кассу и на счета МБУ «Редакция», руб.
	107495
	129600
	17500
	3750
	150000
	19125
	427470

	Объем не поступивших денежных средств по данным проверки по состоянию на 30.06.2018 года, руб.  
	30377,50
	0
	12925
	625
	6000
	13875
	63802,50


      Установлено, что по состоянию на 30.06.2018 года за фактически оказанные услуги по размещению рекламы (по проверенным площадям) от покупателей услуг не поступили денежные средства в кассу и на счета МБУ «Редакция» в сумме 63802,50  руб.
      Тем самым МБУ «Редакция» недополучило доходов от оказанных услуг по размещению рекламы по проверенным фактически размещенным в газете рекламам в сумме 63802,50 руб. 

        В нарушение ч. 1, ч. 3 ст. 9 Федерального закона  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ) по совершенным фактам хозяйственной жизни (оказанные услуги по размещению рекламы в газете «Боевой путь») за проверяемый период на сумму 63802,50 руб. учреждением не были оформлены первичные учетные документы (договоры оказания услуг, акты оказанных услуг).

       В нарушение ч. 1 ст.10 Закона № 402-ФЗ данные по вышеуказанным совершенным фактам хозяйственной жизни в сумме 63802,50  руб. не были отражены в регистрах бухгалтерского учета.

       По состоянию на 01.01.2018 года, на 30.06.2018 года в бухгалтерской отчетности отсутствовала дебиторская задолженность по проверенным покупателям услуг в объеме 63802,50 руб.
       Тем самым, в показателях годовой бухгалтерской отчетности (баланс муниципального учреждения ф. 0503730, отчет о финансовых результатах деятельности учреждения ф. 050721,  в сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности  ф. 0503769) учреждением за 2017 год  занижен размер дебиторской задолженности на  37077,50 руб., сумма начисленных доходов занижена на 37077,50 руб., за 2018 год - в сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности  ф. 0503769 занижен размер дебиторской задолженности  на 26725 руб.

     Установлено, что в нарушение ч.1 ст. 13 Закона № 402-ФЗ, п. 4 Инструкции № 157н  искажены показатели годовой бухгалтерской отчетности на 01.01.2018 года на 74155 руб., показатели бухгалтерской отчетности на 01.07.2018 года  - на 26725 руб.

       Согласно показателям регистров МБУ «Редакция» (журнала операций расчетов операций по доходам № 5, главной книги), бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция»  за 2017 и 1 полугодие 2018 года на 01.01.2017 года объем кредиторской  задолженности по доходам составлял 38926 руб. (за подписку на газету «Боевой путь»),  на 01.01.2018 года  -  47150 руб. (за подписку на газету «Боевой путь»).

     Дебиторская задолженность по доходам  на 01.01.2017г., на 01.01.2018г. на счетах баланса МБУ «Редакция» отсутствовала (журнал операций расчетов операций по доходам № 5, главная книга, бухгалтерская отчетность МБУ «Редакция»).

     Согласно показателям  бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция» (сведения по дебиторской и кредиторской задолженности ф. 0503769)  объем дебиторской задолженности по доходам на 30.06.2018 г.  составлял 515183,15 руб., в том числе по доходам от операционной аренды – 20600 руб., по доходам от оказания платных услуг – 494583,15 руб.,  объем кредиторской задолженности по доходам на 30.06.2018 г.  составлял 424432,62 руб.      

     Согласно показателям регистров МБУ «Редакция» (журнала операций расчетов операций по доходам № 5, главная книга) за 1 полугодие 2018 года на 30.06.2018 года объем дебиторской задолженности по доходам составлял 1823896,68 руб., объем кредиторской задолженности по доходам – 1881195,10 руб.     

      Объем дебиторской задолженности по доходам по состоянию на 30.06.2018г. в сумме 515183,15 руб. (согласно отчетности) и объем кредиторской задолженности в сумме 424432,62 руб. в период проверки главный бухгалтер МБУ «Редакция» расшифровать не смог (то есть не предоставил перечень должников, которым оказаны платные услуги и перечень покупателей, которыми была произведена предварительная оплата для оказания учреждением платных услуг).
 В нарушение ч. 1 ст. 13 № 402-ФЗ, п. 4 № 157н  учреждением искажены показатели
бухгалтерской отчетности на 01.07.2018г. в объеме 2765476,03 руб., в том числе занижен объем дебиторской задолженности на 1308713,53 руб., объем кредиторской задолженности – на 1456762,48 руб.

 Согласно устному пояснению главного бухгалтера МБУ «Редакция»  реклама на страницах

газеты иногда размещалась безвозмездно, например, реклама газеты «Звезда», Автомотовело, другие. 

        Порядок безвозмездного оказания услуг по размещению рекламы и другой информации отсутствовал.

         Установлено, что МБУ «Редакция» безвозмездное оказание услуг (в виде размещения рекламы бесплатно) осуществляло неправомерно.

Согласно п. 295 Инструкции № 157н оценка доходов производится по продажной цене, сумме сделки, указанной в договоре, признание доходов осуществляется по методу начисления, дата признания определяется по дате перехода права собственности на услугу, товар, готовую продукцию, работу.

При выполнении работ, оказании услуг по долгосрочным договорам, в которых указаны этапы выполнения, если невозможно определить дату перехода собственности, применяется равномерное отнесение доходов на финансовый результат деятельности учреждения или их списание в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности.

       Начисление доходов от размещения платной рекламы, объявлений, информационных материалов в МБУ «Редакция» в проверяемом периоде осуществлялось беспорядочно, запутанно в нарушение п. 295 Инструкции № 157н, например:

        - ИП Софронов Валерий Викторович – услуги по размещению рекламы за 2017 год оказывались ежемесячно в 19 номерах газеты, оказано данных услуг на сумму 21375 руб. Начисление доходов в бухгалтерском учете ежемесячно не производилось, начислен доход 27.12.2017г. в сумме 19125 руб.,  доход от оказанной услуги в сумме 2250 руб. в регистрах бухгалтерского учета  в 2017 году не отражен. За 1 полугодие 2018 года услуги оказывались также ежемесячно в 21 номере газеты, оказано услуг на сумму 11625 руб.,  в бухгалтерском учете доход от услуги  начислен 26.01.2018 – 1000 руб., 08.02.2018г. – 2250 руб.  Доход от оказанной услуги в сумме 8375 руб. в регистрах бухгалтерского учета учреждения  в 1-ом полугодии 2018г. не отражен;

       - ИП Пылкова Е.Г., Пылкова Е.Г. - услуги по размещению рекламы за проверяемый период оказаны в 33 номерах газеты, сумму отражения в бухгалтерском учете начисленного дохода определить невозможно, так как по покупателям услуг, которые за оказанные им  услуги вносили наличные денежные средства в кассу МБУ «Редакция» начисление доходов в учете отдельно по каждому покупателю не отражалось, вместо реальных плательщиков введен контрагент «реклама в редакции». Список плательщиков, которые входят в группу: «реклама в редакции» к журналу № 5 не прилагался (отсутствовал).

       Согласно устному пояснению главного бухгалтера МБУ «Редакция» начисление доходов в бухгалтерском учете осуществлялось в момент поступления денежных средств от покупателей, что по вышеуказанным фактам недостоверно.

       В нарушение п.3.2  Постановления Администрации АМР  № 112  в проверяемом периоде платные услуги оказывались зачастую без заключения договоров. 
      В нарушение п.3.2  Постановления Администрации АМР  № 112   учреждением  имеющиеся договоры на оказание платных услуг оформлены не должным образом (в договорах зачастую отсутствовали дата составления, дата подписания договора, подпись потребителя, условия оказания платных услуг, условия оплаты услуг, имена, отчество покупателей услуг, иногда и фамилии физических лиц, цена, объем услуги). 

      Акты оказания услуг оформлялись частично, в большинстве случаев -  отсутствовали.

      В нарушение п.11 Инструкции № 157н к журналу операций расчетов с дебиторами по доходам № 5 за  месяц не  подобраны и не сброшюрованы первичные учетные документы, на основании которых формировался данный журнал операций (в том числе акты оказания услуг).

      Оформленные акты оказания услуг (в основном частично по юридическим лицам) за весь проверяемый период сложены в папку беспорядочно в нарушение хронологической группировки.
      Журнал  регистрации платных услуг в проверяемом периоде в учреждении велся не должным образом  и в нарушение п.5.4 Постановления Администрации АМР № 112, а именно:

      - в  журнале отсутствовал домашний адрес физических лиц, юридический адрес для юридических лиц;

      - не отражались имена, отчество, иногда и фамилии физических лиц, наименование услуги,  записи текстов реклам, объявлений написаны неразборчиво, слова указывались сокращенно, что невозможно прочитать;

     - не велся раздельный учет количества размещенных платных площадей газеты в разрезе потребителей услуг, так и в разрезе перечня оказываемых услуг;     

     - зачастую отсутствовала дата обращения потребителя услуг.

     В нарушение п.200 Инструкции № 157н  в разрезе плательщиков ведение учета расчетов по доходам от оказания платных услуг учреждением  осуществлялся не в полном объеме (отсутствовал учет расчетов в разрезе плательщиков, которые за оказанные услуги плату вносили через кассу учреждения наличными денежными средствами). В бухгалтерском учете все эти покупатели  соединены под одним названием «реклама в редакции» (при этом расшифровки наименования контрагентов отсутствовали).
      Установлено, что проверкой невозможно проанализировать структуру дебиторской и кредиторской  задолженности, невозможно определить начисленный объем доходов от оказания платных услуг, объем задолженности покупателей и объем задолженности перед покупателями по доходам на счетах учета МБУ «Редакция»  в реальных значениях.
       Правильность применения тарифов в полном объеме проверить невозможно в связи с тем, что в большинстве договоров отсутствовали необходимые условия, в том числе не указывалась цена за единицу размещаемой в газете площади рекламы. 

      Применяемые учреждением тарифы на оказание платных услуг (по договорам, где указывалась цена) соответствовали тарифам, утвержденным постановлением Администрации АМР № 112, частично.  

      Например, учреждение заключило  с АО «ПЗСП» договор на оказание услуг по размещению рекламных и информационных материалов от  02.02. 2017г. № 20, к данному договору заключено дополнительное соглашение от 07.02.2017г. Условием дополнительного соглашения являлись: предоставление печатной площади на первой полосе газеты «Боевой путь» № 6 от 10.02.2017г. в размере 150 кв.см. и стоимость размещения 6000 руб. В нарушение постановления Администрации АМР № 112  вместо тарифа  25 руб. за 1 кв. см. заключен договор с тарифом 40 руб. за 1кв. см.  

     Фактически размещена информация на первой полосе газеты «Боевой путь» № 6 от 10.02.2017г. в размере 150 кв.см. 

     При этом в акте об оказании услуги от 10.02.2017г. № 49 отражены другие показатели: тариф 25 руб. за 1 кв. см., объем напечатанной площади  240 кв. см., то есть, в сравнение с объемом фактически оказанной услуги в акте оказания услуги объем завышен на 90 кв. см. на 2250 руб.

     За проверяемый период некоторыми покупателями услуг в длительное время оплата за оказанные услуги не осуществлялась: ИП Софронов В. В., ООО «ПингвиН», другие. 

         Согласно ст. 313 ГК РФ:
1. Кредитор обязан принять исполнение, предложенное за должника третьим лицом, если исполнение обязательства возложено должником на указанное третье лицо.
2. Если должник не возлагал исполнение обязательства на третье лицо, кредитор обязан принять исполнение, предложенное за должника таким третьим лицом, в следующих случаях:
1) должником допущена просрочка исполнения денежного обязательства;
2) такое третье лицо подвергается опасности утратить свое право на имущество должника вследствие обращения взыскания на это имущество.
3. Кредитор не обязан принимать исполнение, предложенное за должника третьим лицом, если из закона, иных правовых актов, условий обязательства или его существа вытекает обязанность должника исполнить обязательство лично.    
        Установлено, что зачастую  услуга по размещению рекламы оказывалась одному лицу, оплата за данную услугу осуществлялась другим лицом (третьим лицом). 

        Например,  услуга оказана Санникову Е.А., оплату за  Санникова Е.А. произвел  Моисеев С.В., договор был заключен с ООО «Агенство инвестиций в недвижимость», денежные средства за эту организацию поступили от ООО «Проект-1», другие. 

       В договорах зачет в счет оплаты за Санникову Е.А., за ООО «Агенство инвестиций в недвижимость» третьими лицами не был предусмотрен, уведомления об исполнении обязательств третьим лицом не оформлялись. 
   Установлено, что в МБУ «Редакция» отсутствовал должный учет по деятельности

«оказание платных услуг», со стороны главного бухгалтера МБУ «Редакция газеты» не  осуществлялся  должным образом контроль за полнотой и контроль за  своевременностью осуществления  начисления доходов.
       Кроме доходов, получаемых от оказания платных услуг по размещению в газете, учреждение за проверяемый период получало доходы  от сдачи в аренду имущества.
      Законодательство не запрещает осуществление такого рода деятельности бюджетному учреждению, о чем свидетельствует норма п. 6 ст. 9.2 Закона № 7-ФЗ. 
     Кроме того, в п. 4 ст. 9.2 Закона № 7-ФЗ бюджетному учреждению разрешается осуществление иных видов деятельности, не являющихся основными видами деятельности лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.
    Устав бюджетного учреждения должен содержать исчерпывающий перечень видов деятельности, которые бюджетное учреждение вправе осуществлять в соответствии с целями, для достижения которых оно создано (п. 3 ст. 14 Закона № 7-ФЗ). То есть, в уставе бюджетного учреждения, сдающего в аренду имущество, необходимо отдельно указывать данный вид деятельности.
      В нарушение п. 4 ст. 9.2,  п. 3 ст. 14  Закона № 7-ФЗ деятельность по сдаче в аренду учреждение осуществляло без указания такой деятельности в Уставе МБУ «Редакция».

     Согласно п. 10 ст. 9.2 Закона № 7-ФЗ бюджетное учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

     Сдача в аренду имущества учреждением осуществлялось с согласия Администрации АМР, что подтверждается постановлениями Администрации АМР:    

    -  от 28.10.2015г. № 1556 «О даче согласия МБУ «Редакция» на передачу в аренду недвижимого имущества»;

     - от 07.04.2016г. № 328 «О даче согласия МБУ «Редакция» на передачу в аренду недвижимого имущества»;

      - от 15.05.2017г. № 212 «О даче согласия МБУ «Редакция» на  передачу в аренду недвижимого имущества»;

     - от 30.03.2018г. № 156 «О даче согласия МБУ «Редакция» на передачу в аренду недвижимого имущества»;

     - от 19.04.2018 № 203 «О даче согласия МБУ «Редакция» на передачу в аренду недвижимого имущества».

      На момент проверки учреждением заключены следующие договоры аренды недвижимого имущества:

      - от 22.03.2016г. № 1 с  арендной платой 4300 руб. в месяц;

      - от 30.05.2016г. № 2 с  арендной платой 3850 руб. в месяц;

      - от 25.04.2018г. № 3/18 с  арендной платой 5125 руб. в месяц;

       - от 01.05.2018г. № 3 с  арендной платой 3475 руб. в месяц;

      - от 01.05.2018г. № 4 с  арендной платой 3500 руб. в месяц.

     Согласно информации из договоров аренды: договоры аренды заключены в  соответствии п. 1 ст. 17.1 Закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон № 135-ФЗ) по результатам проведения торгов на право заключения таких договоров, размер арендной платы  определялся в соответствии с Законом от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее - Закон № 135-ФЗ), арендная плата по договорам аренды определена по результатам состоявшихся торгов.
     Имеются распоряжения комитета по управлению имуществом и земельными отношениями Администрации АМР (далее – КУИ и ЗО) о согласии МБУ «Редакция» передать недвижимое имущество в безвозмездное пользование:

     - от 01.04.2015г. № 17-а «О даче согласия МБУ «Редакция газеты «Боевой путь»;

     - от 28.03.2017г. № 69 «О даче согласия МБУ «Редакция газеты «Боевой путь»;

     - от 03.04.2017г. № 11 «О даче согласия МБУ «Редакция газеты «Боевой путь».

     Договоры на передачу недвижимого имущества в безвозмездное пользование в КСП АМР для проверки учреждение не представило.

     За проверяемый период учреждение также получало доходы  от возмещения расходов за коммунальные услуги и содержание помещений.
     В 2017 году учреждением по возмещению расходов за коммунальные услуги и содержание помещений заключено 7 договоров, в 2018 – 2 договора. 
        В нарушение п. 3.5 Постановления Администрации АМР № 112  МБУ «Редакция» в наглядной форме не обеспечено размещение в общедоступных местах  информация об условиях предоставления и получения услуг, сведениях о квалификации специалистов.  
       В силу указаний п. 9 Приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее - 

Инструкция № 33н) данные, отраженные в годовой бухгалтерской отчетности учреждения, должны быть подтверждены результатами инвентаризации активов и обязательств, проведенной учреждением в порядке, им установленном в рамках формирования учетной политики.

      Согласно бухгалтерскому годовому отчету МБУ «Редакция» за 2017 год (баланс муниципального учреждения ф. 0503730 по состоянию на 01.01.2018г.) на счете 0 205 000 «Расчеты по доходам» числится кредиторская задолженность в объеме 285942 руб., в том числе по приносящей доход деятельности – в объеме 47150 руб. 

     В нарушение ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 9 Инструкции № 33н,  п. 20 Инструкции № 157н, п. 1.3, п.3 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (далее - приказ № 49)  перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2017 год в МБУ «Редакция» инвентаризация активов и обязательств  проведена не в полном объеме, а именно: не проведена инвентаризация  по счету 0 205 000 «Расчеты по доходам»  в объеме 285942 руб. по забалансовому счету 04 «Задолженность неплатежеспособных дебиторов» в сумме 87808,20 руб. (отсутствовали акты сверки с покупателями услуг, с Администрацией АМР, инвентаризационные описи по счету 0 205 000 «Расчеты по доходам»).
     В результате чего в нарушение ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 9 Инструкции № 33н не подтверждена  инвентаризацией достоверность показателей  бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция» за 2017 год в части реальности существования кредиторской задолженности по доходам задолженности в сумме 285942 руб., задолженности неплатежеспособных дебиторов в сумме 87808,20 руб.
     В 2015 году КСП АМР было проведено контрольное мероприятие на тему «Правомерность, эффективность (результативность и экономность) и целевое использование бюджетных средств, направленных на выполнение муниципального задания по оказанию муниципальной услуги, и муниципального имущества МБУ «Редакция газеты «Боевой путь» за период 2013-2014 годы (Отчет КСП АМР от 26.112015 № 4). По результатам данного контрольного мероприятия были установлены многочисленные нарушения в бухгалтерском учете по деятельности «платные услуги».  

      Данной проверкой установлены те же самые недостатки  и нарушения, что и в 2015 году, которые указывают на то, что в учете по оказанию платных услуг не наведен порядок, учет и контроль не улучшился.

      Недостатки, нарушения в  учете  МБУ «Редакция» свидетельствуют о длительной халатности и формальном подходе главного бухгалтера к ведению бухгалтерского учета. 
      Все выявленные нарушения, замечания указывают на то, что в МБУ «Редакция» длительное время отсутствовал внутренний контроль,   КСП АМР отмечает, что организация в учреждении эффективной работы внутреннего контроля позволило бы  избежать многих нарушений норм законодательства РФ и наладить работу бухгалтерии в соответствии с действующим законодательством.
         Несоблюдение всех вышеуказанных норм по ведению бухгалтерского учета влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 15.11 КоАП РФ.

Размер административной ответственности за грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета установлен ст. 15.11 КоАП РФ:

- согласно ч.1 данной статьи  грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;

- согласно ч.2 повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 данной статьи влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.

Понятие «грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета» также разъяснено в данной статье.
Согласно примечанию к ст. 15.11 КоАП РФ:

1. Под грубым нарушением требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, понимается:

занижение сумм налогов и сборов не менее чем на 10 процентов вследствие искажения данных бухгалтерского учета;

искажение любого показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, не менее чем на 10 процентов;

регистрация не имевшего места факта хозяйственной жизни либо мнимого или притворного объекта бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета;

ведение счетов бухгалтерского учета вне применяемых регистров бухгалтерского учета;

составление бухгалтерской (финансовой) отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета;

отсутствие у экономического субъекта первичных учетных документов, и (или) регистров бухгалтерского учета, и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности, и (или) аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности (в случае, если проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности является обязательным) в течение установленных сроков хранения таких документов.
         Расчет объема искажения показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности МБУ «Редакция», выраженный в денежном измерении,  представлен в таблице № 4.
                                                                                                                                               Таблица № 4
	Наименование показателей
	 По совершенным фактам хозяйственной жизни, не оформленным первичными документами
	Согласно регистрам МБУ «Редакция»
	Согласно бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция»
	Согласно данным проверки КСП АМР
	Отклонения
	% искажения показателя бухгалтерской отчетности (гр.5-гр.4 /гр. 5*100)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Объем доходов по  совершенным фактам хозяйственной жизни (оказанию услуг по размещению рекламы в газете) за 2017 год, руб.
	37077,50
	3127807,04
	3127807,04
	3164884,54
	37077,50
	1,17

	Объем дебиторской задолженности  по доходам на 01.01.2018 года, руб.
	37077,50
	0
	0
	37077,50
	37077,50
	100,00

	Объем дебиторской задолженности на 30.06.2018 года, руб.
	26725,00
	1823896,68
	515183,15
	1850621,68
	1335438,53
	72,16

	Объем кредиторской задолженности на 30.06.2018 года, руб.
	0,00
	1881195,10
	424432,62
	1881195,10
	1456762,48
	77,44


       Максимальные проценты искажения  показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности с критерием существенности искажения составили: 100% > 10%; 72,16% > 10%;  77,44% >10%, что является грубым нарушением требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности,
       Установлено, что  допущенные искажения показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности являются существенными.
        Искажение существенных фактов хозяйственной деятельности и  данных бухгалтерского учета  вводит пользователя отчетности (например, учредителя  в лице Администрации АМР) в заблуждение, а в некоторых случаях побуждает изменить решение, принимаемое на основании финансовой отчетности.
4. Возражения или замечания руководителя объекта контроля на результаты контрольного мероприятия.
     По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 20.09.2018 года и направлен в

адрес объекта контроля. Акт контрольного мероприятия КСП АМР от 20.09.2018 года МБУ «Редакция» подписан без разногласий.          
       5. Выводы.

       5.1. В соответствии с п. 2 ст. 24 и с п. 4 ст. 9.2  Закона  № 7-ФЗ МБУ «Редакция» в 2017 году и  в 1-ом полугодии 2018 года осуществляло оказание платных услуг физическим, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. В нарушение п. 4 ст. 9.2,  п. 3 ст. 14  Закона № 7-ФЗ деятельность по сдаче в аренду недвижимого имущества учреждение осуществляло без указания такой деятельности в Уставе МБУ «Редакция».
      5.2. Объем поступивших доходов от оказания платных услуг учреждению  за 2017 год

составил 3185833,04 руб.(81,6 % от утвержденного планового объема).

     5.3.  За 1 полугодие 2018 года учреждению поступило доходов от оказания платных услуг в 
сумме 1206168,56 руб., что составило 55,3 % от утвержденного планового объема.

5.4.  Снижение объема платных услуг (по размещению  рекламы и реализации газеты) за
2017 год в сравнении с 2016 годом – на 579971 руб., за 1 полугодие 2018 года  снижение в сравнении с аналогичным периодом  2017 года на 382608 руб.  
      5.5. В нарушение п. 3, п. 4 Порядка, утвержденного решением ЗС АМР № 290,  тарифы на платные услуги, оказываемые потребителям МБУ «Редакция», Постановлением Администрации АМР № 112 установлены в отсутствии экономического обоснования.
      5.6. Нормативными правовыми актами Администрации АМР не утверждены тарифы на оказание платных услуг по размещению рекламы и иных информационных материалов в газете «Боевой путь» для индивидуальных предпринимателей, для физических лиц, реализацию газеты.

       5.7. В нарушение п. 10 приказа Минфина РФ № 81н объем доходов ПФХД на 2017 год утвержден в отсутствии экономического обоснования. 
       5.8.  Нарушения требований Постановления Администрации АМР № 112:

        - необоснованное завышение  утвержденных тарифов на оказание услуг по размещению рекламы;

        - в наглядной форме не обеспечено  размещение в общедоступных местах  информации об условиях предоставления и получения услуг, сведениях о квалификации специалистов;

        - осуществление оказания платных услуг без заключения договоров;

         - ненадлежащее оформление договоров на оказание платных услуг (отсутствие даты составления, даты подписания договора, подписи потребителя, условия оказания платных услуг, условия оплаты услуг, имени, отчества покупателей услуг, фамилии физических лиц, цена, объем услуги);

         - ненадлежащее оформление журнала  регистрации платных услуг (отсутствие домашнего адреса физических лиц, юридического адреса для юридических лиц, наименование услуги,  раздельного учета количества размещенных платных площадей газеты в разрезе потребителей услуг, так и в разрезе перечня оказываемых услуг). 

       5.9. Нарушения Указаний № 3210-У (Порядка ведения кассовых операций):

         - ненадлежащее заполнение кассовых документов (отсутствие необходимых показателей);            

         - ненадлежащий внутренний контроль за движением денежных средств в кассе;

        - не обеспечен должный контроль  за соблюдением порядка ведения кассовых операций, за полнотой поступления наличных денежных средств в кассу от плательщиков платных услуг.
       5.10. Нарушения Приказа Минфина № 52н: ненадлежащее оформление кассовой книги.

       5.11. Нарушения законодательства по бухгалтерскому учету:

         - в нарушение ч.1 ст. 10 Закона № 402-ФЗ, п. 11 Инструкции № 157н в регистрах бухгалтерского учета МБУ «Редакция» не обеспечено отражение данных, содержащихся в первичных учетных документах,  в сумме 1679501,05 руб.;

       -  неполнота учета фактов хозяйственной жизни;
        - в нарушение ч. 1, ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ  по совершенным фактам хозяйственной жизни (оказанию услуг по размещению рекламы в газете) за проверяемый период на сумму 63802,50 руб. учреждением не обеспечено  оформление первичных учетных документов (договоры оказания услуг, акты оказанных услуг);

       - осуществление начисления доходов от оказания услуг по размещению платной рекламы, объявлений, информационных материалов в нарушение п. 295 Инструкции № 157н;
      - в нарушение п.11 Инструкции № 157н к журналу операций расчетов с дебиторами по доходам № 5 не  обеспечен подбор и брошюровка первичных учетных документов;

      - в нарушение п.200 Инструкции № 157н не обеспечен учет расчетов по доходам от оказания платных услуг в разрезе плательщиков;

      - ненадлежащее оформление приходных кассовых ордеров (ст. 9 Закона № 402-ФЗ,  п. 25 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного Приказ Минфина России от 31.12.2016 № 256н, п.6 Инструкции № 157н);
      - в нарушение ч.1 ст. 13 Закона № 402-ФЗ на 01.01.2018г. представлена недостоверная годовая бухгалтерская отчетность: занижен объем дебиторской задолженности на 37077,50 руб., объем начисленного дохода на 37077,50  руб.;

    - в нарушение ч.1 ст. 13 Закона № 402-ФЗ на 01.07.2018г. представлена недостоверная бухгалтерская отчетность:  занижен объем дебиторской задолженности на 1335438,53 руб., объем кредиторской задолженности – на 1456762,48 руб.;

       - в нарушение ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 9 Инструкции № 33н не подтверждена  инвентаризацией достоверность показателей  бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция» за 2017 год в части реальности существования кредиторской задолженности по доходам в сумме 285942 руб., задолженности неплатежеспособных дебиторов в сумме 87808,20 руб.;

       - недополучено доходов от оказания платных услуг МБУ «Редакция» (нанесен ущерб МБУ «Редакция») в объеме 63802,50 руб.;

       - отсутствие сведений о реальной задолженности по доходам, запущенность аналитического учета расчетов по доходам с покупателями услуг;       

       - неправомерное завышение объема оказанных услуг в первичных документах на сумму 2250 руб.

      5.12.Искажения данных бухгалтерской (финансовой) отчетности МБУ «Редакция»  привели к занижению объема реализации оказанных услуг (выручки), прибыли и валюты баланса, то есть к искажению объемов активов и пассивов в бухгалтерской отчетности МБУ «Редакция».
      5.13.  Установлены максимальные проценты искажения данных бухгалтерской (финансовой) отчетности МБУ «Редакция с критерием занижения: 100% > 10%; 72,16% > 10%;  77,44% >10%, что является грубым нарушением требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности.
        6.   Предложения (рекомендации):
        6.1.Направить отчет о результатах контрольного мероприятия главе муниципального района – главе администрации Александровского муниципального района, в Земское Собрание Александровского муниципального района.
       6.2. Информацию о результатах контрольного мероприятия  направить в прокуратуру города Александровска.
       6.3. Направить  представление об устранении выявленных нарушений и недостатков в адрес объекта контрольного мероприятия.
Председатель                                        


                                          А.В. Валиулина
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